
ATA DA 3ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL 
DE TURISMO DE UBATUBA – SP
Aos três dias do mês de setembro de dois mil e vinte e cinco, às 10h00 (com segunda chamada às 
10h15), realizou-se a 3ª Reunião Extraordinária do Conselho Municipal de Turismo da cidade de 
Ubatuba – SP, na sede da Secretaria de Turismo, localizada na Avenida Iperoig, nº 214, Centro, 
Ubatuba – SP.
Estavam presentes os conselheiros representantes:
Da gestão pública: Secretaria de Turismo, Secretaria de Meio Ambiente, Companhia Municipal de 
Turismo e Fundação Florestal.
Dos órgãos do setor produtivo: Agências de Turismo, Setor de Transportes e Setor de Guias de 
Turismo.
Da sociedade civil organizada: Atrativos Turísticos, Região Norte – Associação Coaquira, 
Entidade de Proteção e Conservação Ambiental.
Das entidades de capacidade técnica relevante para o desenvolvimento do turismo: UVCB – 
Ubatuba Visitor & Convention Bureau.
O presidente do Conselho e novo Secretário de Turismo, Sr. Anderson Paiva, iniciou a reunião com 
uma breve apresentação pessoal, destacando sua experiência profissional nas áreas de marketing, 
transporte turístico, gestão pública (como ex-secretário de Assistência Social) e sua atuação como 
policial penal do Estado de São Paulo.
Na sequência, foram iniciadas as pautas da reunião, que teve como objetivos principais:
Apresentação do PPA (Plano Plurianual) para os próximos quatro anos;
Devolutivas dos encaminhamentos da última Reunião Extraordinária;
Alteração da composição da Mesa Diretora.
O presidente informou que ainda não havia recebido a devolutiva da Secretaria de Fazenda sobre o 
PPA, que segue em análise. A expectativa é de retorno em dez a quinze dias.
Entre as devolutivas da 5ª Reunião Extraordinária, foram tratados os seguintes temas:
Status do Plano Municipal de Turismo: O presidente informou ter procurado o gabinete da 
vereadora Jaqueline Dutra, onde o plano se encontra. Segundo a vereadora, é necessária a realização 
de uma audiência pública antes que o mesmo possa ser incluído na pauta de votação da Câmara 
Municipal.
Repasse da Taxa da Zona Azul: Foi solicitado ao novo presidente um balanço das receitas da taxa, 
com o objetivo de estabelecer uma forma de repasse dos dividendos, ainda que na forma de 
prestação de serviços à Secretaria de Turismo.
Bloqueio de Verbas do DADETUR: Foi solicitado ao Governo Estadual a liberação de recursos 
destinados à revitalização e manutenção dos atrativos turísticos, considerados essenciais para 
garantir qualidade no atendimento aos visitantes.
Durante a reunião, o presidente Anderson destacou o crescente protagonismo de Ubatuba no cenário 
turístico nacional e internacional, mencionando uma recente reunião entre a Prefeitura, a Santa Casa 
de Ubatuba e o Consulado dos Estados Unidos, com o objetivo de firmar parcerias para melhor 
atender a comunidade americana residente no município.
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O conselheiro Daniel Santos, representante dos atrativos turísticos, expressou preocupação com 
comentários negativos sobre a cidade nas redes sociais. Sugeriu a contratação de plataformas 
capazes de filtrar e analisar feedbacks de turistas e munícipes, a fim de medir o grau de satisfação e 
identificar demandas.
Também propôs a criação de uma rede de monitoramento, em parceria com a Escola Municipal 
Tancredo Neves, por meio do curso de Guias de Turismo, envolvendo os alunos em ações de 
observação e avaliação da experiência turística. 
O presidente também propôs discutir com o conselho a possibilidade de destinar 10% da 
arrecadação da TPA (Taxa de Preservação Ambiental) para investimentos em atrativos turísticos. 
Justificou a proposta ressaltando que a Secretaria de Turismo não conta com recursos da fonte 02, e 
que, da fonte 01, um terço é comprometido com folha de pagamento (cerca de R$ 2 milhões 
anuais).
As conselheiras Vânia e Mônica, representantes da sociedade civil organizada, informaram que os 
projetos voltados ao setor turístico já foram deliberados e aprovados, há mais de um ano, pelo 
Grupo de Trabalho de Monitoramento nas Praias e pelo Conselho de Meio Ambiente. Reforçaram 
que cabe agora à Administração Pública dar andamento aos projetos.
O conselheiro Ivan Domingos, representante do setor de transportes, ressaltou a necessidade da 
construção de um estacionamento específico para ônibus de excursões e fretamentos, considerando 
que esses veículos não podem estacionar em vias públicas.
O conselheiro Alexandre Drumstas, representante da CONTUR, informou que as tratativas para a 
construção do referido estacionamento estão em fase de definição de local e regulamentação para 
viabilização da obra.
O conselheiro Andrez Duenk, representante do UVCB, relatou a existência de uma possível 
incompatibilidade entre a velocidade permitida e a configuração dos radares instalados na Rodovia 
Oswaldo Cruz. Ficou acordado que o conselho deverá oficiar o DER solicitando esclarecimentos e 
ajustes, se necessários.
Por fim, decidiu-se que o Conselho deverá também oficiar a Câmara Municipal de Ubatuba 
solicitando alteração da Lei do Conselho Municipal de Turismo, visando à substituição do 
presidente por um representante da sociedade civil organizada.
O presidente Anderson agradeceu a presença e participação de todos os conselheiros e declarou 
encerrada a reunião.
Às 12h00, foi oficialmente encerrada a 3ª Reunião Extraordinária do Conselho Municipal de 
Turismo de Ubatuba – SP.
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